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ТЕХНОЛОГІЇ ПІДБОРУ ПЕРСОНАЛУ НА БАЗІ СУЧАСНИХ 

ПРОГРАМНИХ ПРОДУКТІВ ІНФОРМАЦІЙНИХ СИСТЕМ 

 

На сьогодні для ефективної діяльності підприємства набуває процес 

підбору персоналу, залежно від того наскільки збагачене підприємство 

персоналом залежить конкурентоспроможність та ефективність підприємства. 

На сучасних підприємствах підбору персоналу виділяється велика увага, так як 

вибір ґрунтується на враженнях від кандидатів, професійні навички, досвід 

роботи на попередніх місцях, особисті якості, освіті.  

Під підбором персоналу розуміють процес визначення професійних та 

психологічних якостей персоналу для виявлення його відповідності щодо вимог 

робочого місця і підбору з всіх можливих кандидатів того, хто більш за всіх 

підходить, враховуючи особисті якості, здібності, кваліфікацію, спеціальність 

та інше. При підборі персоналу орієнтуються на сильні сторони людини, пошук 

тих, хто більше підійде на робоче місце, на персонал з високою кваліфікацією, 

наявності тих якостей, що необхідні для роботи, критерії підбору повинні бути 

тільки основні. Підбір персоналу проходить через такі етапи: пройти 

попередню бесіду, заповнити бланк-заяву, анкетування, інтерв’ю, тест, 

перевірити рекомендації та службовий список, медичний огляд, прийняття 

рішення. Сьогодні стрімко розвивається науково-технічний прогрес, 

впроваджуються автоматизовані системи до технологічних, виробничих та 

інших процесів. На сьогодні існує безліч програмних продуктів, що мають 

можливість замінювати людей в процесі управління. Вони можуть бути 

комплексні чи локальні. При виборі такого продукту спочатку необхідно 

проаналізувати існуюче програмне забезпечення, визначити переваги та 
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недоліки інформаційних систем.  

Найбільш популярними програмами, які використовують при підборі 

персоналу являються такі: ТЕЗАЛ, що являє собою багатофункціональну 

експертну систему, яка призначається для автоматизації процесу збору 

інформації особистісних рис, експертні оцінки, тестові дані. Функціями 

програми є: лінгвістичні забезпечення роботи психологів, створення тестових 

інтерпретацій до факторних профілів, будова ідеального та реального портрету 

фахівця професії за допомогою опитувань експерта; ПРОФПЛАН, яка 

розроблена для консультаційних робіт працівників центру зайнятості, фахівців 

з розвитку персоналу, психологів. Функціями програми є: інтерактивні 

візуалізації діагностичного профілю клієнта профорієнтаційної консультації, 

подання інформації щодо професій та спеціальностей тощо; Комп'ютерна 

система тестування МАЮТБ8Т: КОНКОМ, дає змогу створити звіт, який 

виглядає як індивідуальний профіль на підставах результату тестів для 

прийняття рішення, вона призначається для персоналу кадрової служби, що 

хочуть впровадити сучасні методи управління персоналом. Функціями 

програми є: розстановка кадрів, складання планів навчання, розвитку 

персоналу; Комп’ютерна система Р8І-КАРТА, для підбору персоналу на 

управлінські, виконавські та інші місця роботи. Функціями програми є: 

складання Р8І-карти для приймання на роботу, підбір критеріїв до вимоги 

підприємства, збереження і порівняння отриманих даних, процес моніторингу 

професійної діяльності відібраного персоналу за допомогою атестації [1]. 

Отже, вивчивши програми, можна обирати необхідне програмне 

забезпечення для підбору персоналу. Ефективнішим та багатофункціональним 

програмним забезпеченням являється ТЕЗАЛ, експертна система, що дозволить 

вибрати найкращих кандидатів серед усіх інших. В програмі зберігають дані 

щодо особистісних характеристик людини, що отримані після тестувань, 

ТЕЗАЛ має різні тести, що дозволяє виявляти рівні професійної кваліфікації 

персоналу, стежити за динамікою змін характеристик. ТЕЗАЛ має важливі 

функції менеджменту, що стосуються підбору персоналу. 
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ПУТИ УСОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ SMART-ОБЩЕСТВА КАК 

НОВОГО ВИТКА ИНФОРМАЦИОННОЙ РЕВОЛЮЦИИ 

 

Актуальность данной темы обусловлена тем, что современное общество 

очень быстро развивается и требует определенных изменений которые должны 

положительно отразиться на человечестве.  

Тема Smart-общества является новинкой так как, его развитие началось не 

так давно и уже набирает достаточно внушительных оборотов в изучении этого 

вопроса. Smart-общество – это общество обладающее новыми качествами, в 

котором используются технические средства подготовленные специально 

обученными людьми, так же немалую роль играет Интернет приводя к 

качественным изменениям, которые дают возможность получать необходимы 

эффекты такие как: социальные, экономические и другие преимущества для 

улучшения жизни людей.  

Smart -общество, формируется на основе развития трех направлений, 

тесно связанных между собой. Это прежде всего Smart -образование, второе – 

это так называемое Smart -управление, третье – Smart -окружение. Smart - 

образование предполагает усиление внимания к развитию личности - 

интеллекта и когнитивно-эмоциональной сферы. Очень важную роль в этом 

играет доуниверситетское образование.  

Исследуя теорию Smart - общества, можна подчеркнуть то, что передовые 

страны уже давно занимаются вопросами развития смарт-общества, некоторые 

страны даже разработали стратегию развития такого общества. В России пока 

живут программой развития информационного общества и не очень признают 

необходимость координации и методического обеспечения развития общества 

стадии развития смарт.  

Пути усовершенствования Smart – общества могут быть такими как 

изучение проблем; проведение необходимых исследований; анализ полученных 

результатов; создание необходимых организаций, институтов; выделение 

материальных ресурсов на изучение данной проблемы, привлечение 

специалистов в изучении.  
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